

用多头摧枯拉朽、所向披靡这样的词汇 还在以 1 都无法精确地形容本周的股市行情,见过牛 的日成交市、却没有见过如此牛的股市,股市如棋局局 股市,我们现在面对的一个是全新的市况,传统 钱少股市

点相形见绌。 有钱,股市就这样任性!

先来看看钱,沪深股市日成交量达到近万亿水平,创中国股市的最高纪录,是否创人类有史以来最高纪录,不得而知,这需要数据确认。其实看成交量不能脱离中国的资金市场,在8年那波上冲6000点的牛市行情中,最高的天量也就是5000多亿元,而那时的M2只有30万亿元左右,现在的M2已经达到了120万亿,这中间翻的倍数来衡量现在的成交量,满市场钱增加了那么多,而且M2

的操作思路和方法, 在巨量资金面前显得有

# 股市如棋局局新

还在以 14%的增速刷新纪录,现在近万亿元的日成交量一点不为过。

股市历来是靠钱来推动的,钱多股市涨,钱少股市跌,天经地义。没钱,市场人气也打不起来。正由于经济有压力,房地产市场摇摇晃晃,降息预期增加,这钱总要有去处,趴了7年的股市大熊正好成了游资肆虐的好去处,这市场进得去,出得来,来钱快,更何况在熊市中,市场搭了那么大的一个融资平台,光券商的融资融券业务似乎还不够,还搭建了一个转融通业务的平台,组建了一个专业从事转融通业务的大型公司:中国证券金融股份有限公司,当时在熊市大家并不以为然,现在牛市来了,就知道这些平台的厉害了,除了大量实业资金跑步进场外,券商的融资融券以及转融通资金蜂拥入市,肆虐股市!

肆虐股市?没错。谁见过钱这样涌向股市的吗?成交量最大的时候平均1.5秒涌进1亿资金,连故事都来不及编了,资金直接扫向股市,还沉浸在二八效应,痴迷于高抛低吸的原生态股民被这种汹涌的浪潮打得晕头转向。空头输了,多头也没赢,早早地交出了手中的股票筹码。8年前的那波牛市,很多人在1000点时看好股市,但行情上来了到1500点全部派发,自以为是股神了,但后面更大的行情汹涌而来时,吓得不敢再做,而到了2200多点指数创出新高之后,原先的空头大举入市,结果赚的最多,而在1500点空仓的朋友,到5000点忍不住又冲了进去,结果成了市场的大输家,所以,股市是一场只有开局没有终点的马拉松赛跑。

经过一番撒野之后,股市总会平静。牛市

的第一波带有一种爆发力,这证明了股市已经被激活了,那么大的成交量堆在那儿,行情不会就此结束,行情的演变将逐渐消灭二三元的股票,4倍市盈率已经刷新,接下来是消灭五六倍的,折价贱卖的市净率低于1的现象将逐渐消失,这就是牛市的基础。

在牛市中,指数并不重要,重要的是成交量,什么东西可以骗人,唯有成交量骗不了人。值得注意的是那些融资盘的浮躁,因为他们的资金是有时间限制的,所以只争朝夕。

友情提醒一下,这轮多头行情中靠融资的最后接棒者也许会死得很难看。中国股市那么多年,我们看到过无数风云人物折戟沉沙,十有八九死在信用交易上,熊市中被灭掉,这个比较好理解,牛市中打趴下的例子也很多,因为他们的单子是有时间的。**应健中** 

### 城) 看门道

# 依据创新高或新低股数研判行情定律师

上周我们提到"依据创新高或创新低的股票数研判行情定律"可以很方便地探测大盘趋势,并据此选择市场从而顺势而为,可以保障投资者顺利投资取得成功。

显然,"依据创新高或创新低的股票数研判行情定律"是一个实战定律,它没有定量范围,只有定性判定,是一个需要经过实战观察和锻炼的过程,但其非常实用,能指示投资者操作方向,加强投资信心,尤其对投资股市最为实用。

记得历史上一个有名的投机理论家格伦威尔(Joseph Granville)说过,股市好比一个浴缸,当股市创新高的股票数量增加,而创新低的股票数量减少时,就等于浴缸水位在不断上升,后市上涨的概率就大。同理,如果每个交易日创新高的股票数目越来越少,而创新低的股

票数量却越来越多时,就等于浴缸水位在慢慢流出,后市则大盘下跌的可能性就较大了。

目前股票数量越来越庞大,每天都有上涨,甚而涨停的股票;当然也有下跌,甚至跌停的股票。据不完全统计,沪深A股就已经达2500家以上,加上各种基金、ETF品种和已经成行的沪港通和即将成行的深港通,很可能以后会达万家投资品种以上。在此种纷繁复杂的投资环境和各种对基本面截然相反的市场判断面前,今后再沿用以前的那套看图说话和打探消息来炒股是愈来愈难了!加之,我们每一个深陷股海中更难以"当事者清"。于是运用"依据创新高或创新低的股票数研判行情定律"或许对我们投资股市有很大好处!

值得注意的是,运用这个理论去实战操

作并非要求个股一定要有创历史新高或新低的价格。定律只要求在同一段时间内,用股票价格这个尺度来衡量。比如用一年或两年时间作为一个基础时间段,在此同一时间段创出高点的股票数量我们就把它称之为该设定时段的创新高股数;同理,在同一时间段创出低点的股票数量我们就把它称之为该设定时段的创新低股数。尽管这些高点或低点并非是历史新高或新低,但我们是以特指时间段的阶段判定,对于局部结构性阶段行情同样实用。我们见到许多有心和努力的投资者每天收盘顺手将创新高和创新低股数之比作成曲线,相信对我们研判大盘趋势有莫大好处,至少可以把其作为自己制作的一个较实用和公正的特制研判大盘趋势的秘密武器了。

其实,聪明和用功的投资者还可以举一 反三,把每个交易日涨停板的股数和跌停板 的股数做对比,将涨停板数量和跌停板股数 之比作成曲线。更有甚者,将每个交易日上涨 翻红的股数和下跌翻绿的股数做对比,将上 述比例作成曲线,对阶段性行情定性研判好 处多多。

大量股市实践事例证明,该定律甚至比基本面测市更为超前和准确,对投资者十分有用。我们只要每个交易日仔细观察创新高和创新低股数、涨停或跌停股数以及翻红和翻绿股数就可以大致判断市场处于何种阶段,正确无误地得出清晰的市场趋势结论,并且可以相对避免那些"有股者看多、无股者看空"的所谓"屁股坐哪"决定论啦。(续完)陈晓钟



### 外婆的存单 建行静安支行员工的一次亲身经历

银行业务是什么? 关于这个问题想必 各人会有不一样的回答。对于普通工薪阶 层,拿工资、办理财、还房货产他们对于 银行业务最直观的感受。对于单位客户。 提交结算单据、很对账务明细、提取各用 金则是财务们最常做的事情。近年来银行 业务不断丰富、增值服务陆续上线,保 证、信用证、信用卡、公务卡、国际电汇 等已经成为了主流中间业务。

#### 不安的情绪被信任感取而代之

次日,杨扬带着外婆前往了临平路支 行。尽管临近下班时间,柜员并没有表现 出任何不满和不耐烦,而是认真地为他们 查询了外婆名下究竟有哪些存单, 张 张补办。"我陪伴在外婆身边,帮助她回 忆密码,告诉她存单的具体金额。看她的 眉头一点一点舒展开来。 我内心的担忧 也在慢慢消失。"杨扬回忆道。对于储户 而言,拿着到手的存单有着无可比拟的路 实感。下找不到了,存单不见了,他们 会彷徨和恐惧,是不是没有实体的卡 折,银行就会赖账,或者被别人拿走钱 财而无法追回。而在建行工作人员的安 抚与帮助下,不安的情绪被满满的信任 感取而代之。

#### 以诚相待换取客户的认可

等四笔挂失补办的存单办好,早已经 月上柳梢头,杨扬和外镂对宁苦的网点柜 员加班了不少时间而心怀歉意。临走时, 网点经埋还不忘提醒他们要保存好纸质存 单,注意财产安全。"我真心觉得,这种 对于客户的关心和帮助是真诚且发自内心 的。办理挂失补存单,银行没有收取任何 手续费反而耽误了很多时间、人力,网点 工作人员还能做到特别关心和服务,着实 令人感动。"

平年前,杨扬成为了建行的正式员工。曾经的感动化为了现在点点滴滴的实践。三年前,他在窗口办理个人业务;而如今,他在窗口的那边迎接每一个来建行办型业务的客户。短短二年,银行面向客户推出的产品丰富了许多。理财产品横空出世,存单不再是一个具有竞争力办单的各,但在杨扬的心里,当年孙办存单的经历一直在激励他:以诚相待,以诚信为根本,与客户广结蓄缘,才能够做得更好。



## 纪念

2014年11月28日周五,一个普通的日子,但对于中国证券市场可是一个具有里程碑意义的日子:那天,沪深两市成交额7104亿元再度刷新历史最高纪录,12月4日也是一个值得纪念的日子:"两桶油"涨停了,中路明天也要复牌了。股市火爆,原因很多,但都离不开投资者的梦想。梦想明天会更好,应该是人们愿意把钱投入股市的基本因素吧。APEC蓝,让北京人体会到蓝天白云不是奢望,一些行政措施就能实现。但APEC后,如何留住蓝天白云呢?不得不说这还是一个梦想。

也是11月28日,在上海证券交易所挂牌的中路股份(600818)停牌了。查阅相关公告得知,因公司正在筹划非公开发行股票等重大事项,公司将尽快确定是否进行上述重大事项,并于股票停牌之日起的5个工作日内(含停牌当日)公告并复牌。公告说了"正在筹划非公开发行股票等重大事项",非公开发行股票就是定向增发,定向增发获得的现金用于投资什么行业呢?下面笔者根据公开资料做一个合理的推测。看看后续如何发展,作为自己对11月28日的纪念。

排在可能性首位的就是高空风能发电项目了。9月3日,中路股份拟以人民币3000万元增资入股广东高空风能技术有限公司。由于实际控制人陈荣先生持有高空风能33.34%的股权,并已经与高空风能8.3325%股权,转让协议,受让高空风能8.3325%股权,转让完成后,陈荣先生将持有41.6725%股权为高空风能第一大股东。高空风能的投资只是出了公告,还没有经股东大会同意,还没生效。目前高空风能研发的最新产品2.5兆瓦双轴异步双传动高空风能发电机组首台机组,年内将在安徽芜湖安装,将会是世界上首台实用性大功率高空风能发电系统。现在公司投资的芜湖天风新能源科技有限公司已经初具规模,如果要量产,需要更多的资金,所以这个可能性最大。

量产,需要更多的资金,所以这个可能性最大。 其次,就与神雾集团有关了,因为公司也 投资神雾集团。神雾集团控股的神雾环保 (300156) 也停牌了, 所以也有相当大的可能性。软银对于其在2009年对神雾集团的投资非常的自豪,时不时把其对阿里巴巴的投资并列,挂在嘴边,说明这个投资非常成功。

可能性最小的就是用于向浦东政府缴纳土 地出让补偿金,把700亩工业用地转换成商业 旅游用地,开发旅游地产。网上传说不少,据此把 公司列为迪士尼板块,但笔者推测可能性不大。

笔者还是谈谈可能性最大的高空风能发 电吧,真的希望公司能把宝贵的资金用于实现 人类的梦想。

在人类发展路途中,我们的祖先早就发现了那些"来自天堂的能源",有的早就用来造福人类,有的限于技术还很难利用,"高空风能发电"就是一项面临巨大突破的技术。研究表明,高空风能强度是地表风能的百倍,高空风能最好的地点是美国东海岸和亚洲东海岸,可喜的一点,我国风力资源极其丰富。目前中路股份采用的高空风能发电模式就是主流发电模式,即高空风筝型发电。同传统风电相比,高空风电投资成本约为常规风电的1/3-1/2,发电成本约为1/3,而占地面积仅为1/30,并且无噪音,对环境影响小。中国的高空风能条件尤其好,大部分地区都具有发展高空风电的气候条件。在第10届珠海航展上,芜湖天风新能源科技有限公司展出了相关技术和产品。

芜湖天风已经投资高空风能应用测试中心和吹风实验室并投入使用,并建立了材料测量中心,2014年投资建立了2.5兆瓦高空风能发电示范电站。他们是国内首创世界领先的技术,具有风能发电恒定,大功率能量输出的特点,并且提供高空风能发电技术、高空风能发电设备及整体建站方案。

如果中路股份借力资本市场实现高空风能发电的产业化,是不是实现 APEC 蓝距离更近了,这是笔者的推测也是笔者的希望。当然本文写于中路复牌之前,分析也可能出错,即纪念牛市来临,也纪念"两桶油"的涨停。文兴